近日,据交通运输部和河北省交通运输厅消息,首批京津冀三地高速路服务标准和规范定于本月实施。未来,三地高速路服务区将统一标准,实现车辆按类型分区域停放。三地交通主管部门将共享发布出行信息,并协同处理应急事件。

三地统一发布出行信息

6月6日,据交通运输部消息,首批《高速公路服务区服务 规范》、《高速公路收费站服务规范》和《京津冀高速公路智能 管理与服务系统技术规范》京津冀交通运输区域标准定于6月1 日起实施。

据了解,三项京津冀区域标准的编制充分结合北京、天津、河北三地高速公路的实际情况,最大亮点就是对京津冀区域高速公路服务区、收费站的服务规范进行了统一,并对高速公路智能管理与服务系统的融合提出技术标准。

本次《技术规范》明确由三地交通运输主管部门或公路管理 机构设立省级路网中心,实现京津冀三地间跨省(市)高速公路 网数据交换、日常交通协调管理、突发事件应急协同与公众出行 信息共享发布等工作。建成后,省级路网中心可配合有关部门对 局部拥堵路段进行交通分流和疏导,保障三地路网运行畅通。

服务区将实现分区停车

河北省交通运输厅相关负责人介绍,《高速公路服务区服务 规范》对京津冀区域高速公路服务区基本要求、公共环境、服务 礼仪、厕所管理、停车服务等 12 个方面进行了统一。在服务礼仪 方面,除对仪容、仪表、仪态等有较为完整的标准外,服务用语 和服务忌语也有了明确区分。

值得一提的是,服务规范明确了服务区卫生间设置残疾人无障碍通道和残疾人专用设施,车辆按类型分区停车,危化品停车区重点巡查以及应急预案等细节,努力为司乘人员提供一个安全温馨的休息环境。

高速路双向至少各有一条 ETC 通道

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11 5811

